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Droogteplan  -  Krachtlijnen

In de plenaire vergadering van woensdag 21 juni hadden we het erover dat Vlaanderen 
dringend behoefte heeft aan een “droogteplan”. Een allesomvattende visie, diepgaander 
uitgewerkt dan wat bijvoorbeeld CIW (Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid) 
vandaag al doet, op hoe droogte kan worden aangepakt, met preventieve en curatieve 
maatregelen. De minister antwoordde toen:
“Op lange termijn is een plan van aanpak waarbij kan worden geleerd uit het verleden 
aangewezen. Ik zal de Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid (CIW) vragen om 
vanaf vandaag de droogtecoördinator te worden, zowel voor de situatie nu als voor de 
lange termijn. De bevindingen die we nu al in handen hebben en de suggesties over wie - 
industriële sectoren, de landbouwsector, de gezinnen - bij prioriteit toegang tot het water 
moet krijgen, moet resulteren in een plan van aanpak. Voor droogtes zijn er tal van 
maatregelen, maar ze liggen er versnipperd bij. We hebben een concreet plan nodig, 
zodat iedereen op het terrein goed weet wat van hem of haar wordt verwacht.”

1. Welke stappen heeft de minister intussen gezet om het genoemde “droogteplan” uit 
te werken? Wat verwacht zij hier concreet van CIW?

2. Kan de minister oplijsten welke maatregelen er deze zomer concreet genomen 
werden (en nog worden) in het kader van de droogte?

3. Zijn er maatregelen die beschikbaar zijn in het arsenaal maar die de minister deze 
zomer bewust (nog) niet heeft toegepast? Waarom waren die (nog) niet nodig?

4. Het is zeker dat er op korte termijn nog periodes van droogte zullen komen. Hoe 
gaat het klimaatadaptatieplan om met droogtes als deze? 

a) Volstaat de aanpak van de minister voor de komende jaren?

b) Trekt zij nieuwe lessen uit deze droogte voor de volgende jaren?
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1. De Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid (CIW) heeft afspraken gemaakt over 
de verdere uitwerking van “droogtemaatregelen”. Er wordt daarbij op twee sporen 
gewerkt, met onderscheid tussen proactieve maatregelen om Vlaanderen 
weerbaarder te maken voor toekomstige periodes van droogte en waterschaarste, en 
reactieve (crisis)maatregelen op momenten van waterschaarste. De uitwerking van 
proactieve maatregelen voor droogterisicobeheer zal maximaal sporen met het proces 
van de volgende waterbeleidsnota en de volgende stroomgebiedbeheerplannen. 
Daarnaast is een draaiboek in voorbereiding voor het crisisbeheer bij droogte met 
afspraken over de taakverdeling en de verantwoordelijkheden en over de afstemming 
van crisismaatregelen en de communicatie daarover. 

2. In de voorbije periode werd de situatie nauwlettend opgevolgd, onder meer via 
wekelijkse droogterapporten en dagelijks geactualiseerde informatie die via de 
website waterinfo.be werd ontsloten. Verzilt water beperkt de 
toepassingsmogelijkheden en tast de toestand van het watersysteem aan. Daarom 
werd ook de verzilting frequent gemonitord. Op die manier konden maatregelen beter 
gestuurd worden.
De captatieverboden voor het gebruik van oppervlaktewater voor beregening van 
sportvelden en landbouwgewassen in West-Vlaanderen, het algemeen verbod op 
verspilling van drinkwater voor niet noodzakelijke doeleinden, het aanbieden van 
alternatieve watervoorraden zoals effluentwater en het gegroepeerd schutten van 
pleziervaarten zijn de meest in het oog springende maatregelen.
Binnen de CIW wordt tegen oktober 2017 een evaluatiedocument opgemaakt van de 
voorbije droogteperiode, met onder meer een overzicht van alle genomen 
maatregelen.

3. De genomen maatregelen werden ingevoerd in overleg tussen alle partijen in functie 
van de omstandigheden. Voor de uitwerking en invoering van mogelijke andere 
maatregelen verwijs ik naar deelantwoord 1. 

4. a) In het klimaatadaptatieplan (2013–2020) wordt uitgegaan van klimaatscenario’s 
die een daling van de gemiddelde zomerneerslag tonen voor Vlaanderen. In 
combinatie met een hogere verdamping door een stijging van de 
omgevingstemperatuur, stijgen de kansen op een ernstig watertekort. In het 
adaptatieplan zijn voor de sector water verschillende maatregelen opgenomen die 
Vlaanderen moeten beschermen tegen mogelijke droogte en de nadelige effecten 
hiervan op waterkwantiteit en -kwaliteit zoals een verhoging van de veerkracht 
van watersystemen, duurzaam watergebruik, het garanderen van een veilige 
drinkwatervoorziening en watersanering en het belang van interactie en 
samenwerking via de CIW. 

b) Door de Vlaamse Milieumaatschappij en andere onderzoeksinstanties worden de 
effecten van klimaatverandering, waaronder ook droogte, voortdurend gemeten 
en verder onderzocht. De onderzoeksresultaten worden meegenomen in de 
ontwikkeling van het adaptatieplan als onderdeel van het klimaat- en energieplan 
2021-2030 met maatregelen die de weerbaarheid van Vlaanderen t.o.v. de 
gevolgen van klimaatverandering in de toekomst verder moeten versterken. 


